

GLAS

ORGAN NARODNOG FRONTA ZA OKRUG BANJA LUKU

ГОДИНА IV

БАЊА ЛУКА, 15. новембра 1946.

Број 48 (74)

Избор Президиума Нар. скупштине Босне и Херцеговине Засједба Уставотворне скупштине НР Босне и Херцеговине

Скупштина је покорила дапа поверење нашој Народној влади

У Федеративној Народној Републици Југославији, збогисторијског, заједничког равноправног народа, створени су услови за све неке наредне да слободно, несметано у оквиру заједничке домовине, допосе одлуке о унутрашњем уређењу и изградњи државности своје поједине народне републике.

Народи Босне и Херцеговине, 13. октобра ове године, на слободним изборима изабрали су своје представнике за Уставотворну Скупштину Н. Р. Босне и Херцеговине. Већинством је победила у Народној

Др. Грурић је у краћем говору изјавио значај засједња Уставотворне Скупштине Н. Р. Босне и Херцеговине.

На приједлог председника Грурића Скупштина је изабрала за привремене секретаре другове: Руду Колцак, Раду Јакшића и Меху Пирковића.

Послије средње изјавио је у стизана изборних резултата заједничко, од стране кандидата, који су се кандидисали у два изборна списка, изабран је Верификациони одбор.

Побједа Номунистичке партије Француске на изборима за француски парламент

Демократски народ Француске, народ славних револуционирних традиција, слави у овим данима велику побједу демократије и напретка — побједу Номунистичке партије у изборима за Скупштину Четврте Републике Француске.

Ова побједана међународне реакције, није је разорила од нарочито пошачан у данима кампање за парламентар Француске, јевезана са унутрашњим непријатељима француског народа, исув могла да застане историјски токмак прогреса француског народа. Французи нису марш, свјетом своје снаге, чврсто упутили да га једино Номунистичка партија води пуној слободи, демократији и срећнијем животу, гласао је за Номунистичку партију и изабрало је на прво мјесто. Она као став Француских радника и осталих демократских снага јесте, како оспуло позитивна, предативна режима — збогистичке именоване и Мишлена — тако и оспуло савремене политичке англо-амерички империјализма на Мирној конференцији у Паризу.

Побједа Номунистичке партије у изборима у Француској јесте још велике борбе демократских снага у цијелој свијету, које ће у цијелој истински демократској Француској, добити Мелног савезника и борба за праведну ствар. Побједа

Номунистичке партије у Француској има свој посебан значај за Европу у којој она претставља највећу снагу послание Совјетског Савеза. Такав припошбена Француској избор је савјесним и политичком револуцијом изградила демократске снаге, иако је у Југославији — Титовој Југославији, свог правог и вјерног савезника.

Последици резултати избора за Скупштину Четврте Републике Француске показују објављени француског народа од социјалистичке странке и пошачу илегалних Демократских партија. Социјалистичка странка Леона Баума објавила је споразум да заједнички иступи на изборе са Номунистичком партијом, и у изборној агитацији савјача се је, као и Деголовска унија, антикошечком посланијем и доживијем изјавила и партијалице од стране својих пријатеља.

Према посланим француског Министарства унутрашњих послова од укупно 574 мандата у Метрополи и Алжиру Номунистичка партија Француске добила је 168 мандата, републиканске левице 60, Народнорепубликански центар 160, Демократички Савез Републиканска странка слободне и умерене 82, Алжирски аутономисти 5 и влајковска странка независности 7 мандата.



БУРО ПИНАР-СТАРИ
председника Президиума Народне Скупштине Б. и Х.



РОДОЉЕВ ЧОЛАКОВИЋ
председник Народне владе Босне и Херцеговине

фронта на изборима била је доказа дубоке вере наших народа у Народни фронт и великог поверења у своје представнике за које су гласали, даће у Уставотворној Скупштини вјерно чувати тековине Народноослободилачке борбе, бити пошачу пошаче и бодер живота за владин народ наше земље.

Слободно изабрано представништво за Уставотворну Скупштину наше земље пошаче 11. ове м. Ово засједбање пошачу свој значајем биде историјско да тму за наше народе. Јер не се на засједбању да дошачу унутрашња изградња наше земље, домовине, да се остваре тековине Н. О. борбе и да се догоди босанско-херцеговачка државност у оквиру наше заједничке домовине Федеративне Народне Републике Југославије дошаче њеног, основног и највиши шет Закони — Устава Народне Републике Босне и Херцеговине.

Прво засједбање Уставотворне Скупштине отворило је народни пошачник Осман Карабеговић. Посланије је читана Указа пошачу Уставотворне Скупштине, који је изјавио унутрашња изградња и највиши тао секретара Скупштине, народни посланик Хуснија Курт, друг Осман Карабеговић замолио је др. Јаков Грурића да као најстарији посланик узме председничко мјесто:

На другој сједници Скупштине, пошаче полагана заклетве народних посланика, изабраних је за председника Уставотворне Скупштине народни посланик иже, Газим Угљен, за потпредседника Јако Грурић, за другог секретара Раду Колцак, за другог секретара Раду Јакшић, иже, Газим Угљен захвалио се је на избору и указао на историјски значај засједња Уставотворне Скупштине.

Трећа сједница Уставотворне Скупштине Н. Р. Босне и Херцеговине пошаче полагана заклетве народних посланика, изабраних је за председника Уставотворне Скупштине народни посланик иже, Газим Угљен, за другог секретара Раду Колцак, за другог секретара Раду Јакшић, иже, Газим Угљен захвалио се је на избору и указао на историјски значај засједња Уставотворне Скупштине.

Свиједана таква дневног реда била је избор Президиума Уставотворне Скупштине Н. Р. Босне и Херцеговине. Са бреним аплаузом и једногласним одобравањем изабрани су у Президиум Уставотворне Скупштине савјесни, народни посланици: Председник Буру Пинар Стари, потпредседник Јаков Грурић, други потпредседник

Velika pobjeda Narodnog fronta na izborima za Ustavotvorni skupstini Narodne republike Srbije

Na izborima za Ustavotvornu skupstinu 16. novembra Beograd i cijela Srbija manifestovali su jasno i odlučno svoju privrznost Narodnom frontu i njegovom rukovodstvu.

Prema dosada još nepotpunim podacima da područje grada Beograda od ukupno u pisanim 259.237 birača glasalo je 251.319 bi-

rača, što u procentima iznosi 96,92%, a grada Valjeva glasalo je 96,02%, u Kruševcu 96,29%, u Vranju 97,97%, u Požarevcu 94,04%, u Sabcu 97,56%, u novostvorenom izbornom okrugu br. 2 97,09%, u ruznom okrugu br. 1 94,94%, u izbornom okrugu sliednom br. 1 82,62%, u izbornom okrugu sliednom br. 1 87,17% i u izbornom okrugu sliednom br. 2 41,36%.

Огромно учешће народа на изборима за Уставотворни сабор Народне републике Хрватске

Према подацима које још нису потврдила изборна комисија на изборе у Загребу изашо је 94,35%. На свима билбордима Трајковце гласало је до 12 сати преко 60%. Исто су тако постигнути значајни резултати још теком приједбо на многим изборним срећинама у Нитици, у саву Свети Јури и Трсту, где бирачко гласало је до 8 часова јутро 100% а у саву Лудбрег, село Карловачка гласало је до 8 часова 80%.

Досадашњи непотпуни изборни резултати у појединим окрузима су сlijедаци:

Округ Лика: на подручју округа гласало је 99,75% од уписаних бирача; округ Дарувар на срезу Грубино Поље 93,3%; Дарувар 93%, Москва 98,77%, Окучени 93,08%; објаси Далмација: на срезу Бенковач и изборна јединица 93,3%, И. изборна јединица 67,0%; Блоград на мору 97%, Браг 96,75%; објаси приморско-горски: срезу Црвенка 99,27%; Саван 99,37%; округ Карловац: срезу Вргиниот 96,56%; округ Загреб: срезу Округ Село 96,4%; Загреб западни 93,01%; округ Варацин: срезу Цакочец 93,96%; Лудбрег 99,02%; округ Ђивовар: срезу Кулина 90%; Врховец 86,47%; округ Брод: срезу Зупанја 84,93%.

Звон Шаран, трећи потпредседник Новак Матијасовић, за секретара Уставотворне скупштине изабрани је Хуснија Курт, а за чланове Президиума: Иво Андрић, Јуре Ђегић, Јоко Бакар, Богомир Браковић, Хасан Бркић, Васо Бутозан, Угљена Давидовић, Родољев Чолаковић, Вранко Чубриловић, Сулејман Филиповић, Авдо Умуо, Осман Карабеговић, Пашага Мандић, Тодор

Вујасиновић, Ферид Ченгић, Душан Кочаковић, Владо Шегрт, Мато Марковић и Нењања Влаковић.

Газим је председник владе Родољев Чолаковић са писменим одобравањем позива оставку владе. Скупштина није примила оставку владе, него јој је дала поново поверење за њен даљи и успешан рад.

